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LEDEN/ÚNOR 2024 
 

ČEST 

„Těm, kteří vytrvalostí v dobrém jednání hledají 

nepomíjející slávu a čest, dá život věčný. 

Ty však, kteří prosazují sebe, odpírají pravdě a podléhají nepravosti, 

očekává hněv a trest.“ 

(Římanům 2:7-8) 

 

Nedávno jsem se (ze zvědavosti) zabýval tím, na kolika místech v Písmu 

se mluví o CTI. To slovo v sobě zahrnuje docela široký význam – 

obsahuje morální kredit, důvěryhodnost, hodnověrnost. Čestné jednání je 

obecně společností vnímáno jako žádoucí, přínosné a prospěšné. 

Mám za to, že to v jistém smyslu vyjadřují ty dva zmíněné verše z listu 

Římanům, navíc naznačují důsledky pro ty, kdo hledají věčnou čest  

a slávu, i pro ty, kteří odepírají pravdě a podléhají nepravosti. 

 

Co mě však doopravdy překvapilo, je skutečnost, kolikrát je zmíněna 

ČEST (a často ve spojení s CHVÁLOU), kterou máme (či jsme dokonce 

dlužni!) vzdát Bohu. 

 

Když jsem nad slovem ČEST přemýšlel, napadl mě jeden akronym, který 

může být nápomocen tomu, jakým směrem by mohlo vkročit naše 

společenství do dalších let. Nejprve tedy nabídnu to, co se za jednotlivými 

písmeny pro mě skrývá a vzápětí to vysvětlím podrobněji: 

Č – Čerstvost 

E – Excelentnost 

S – Stabilita 

T – Tvořivost 
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ČERSTVOST – ve smyslu „usilovat o aktuálnost“ (relevantnost) v situace 

společenské či osobní, v níž se právě nacházíme. Tak by měla probíhat 

naše shromáždění – od chval, přes modlitby, svědectví až po kázání 

Božího slova. Ale je v tom skryt i osobní postoj a rozvoj – do shromáždění 

jdu s očekáváním toho, jak zcela konkrétně a osobně ke mně bude Bůh 

promlouvat. Zároveň však přemýšlím i nad tím, jak a komu sám mohu 

prospět a jak se mohu zapojit. Taková by měla být i naše další setkávání 

doma či na skupinkách. Je v tom zahrnuto hledání cesty života, Boží vůle 

pro jednotlivce i pro společenství. Čerstvost znamená neustále aktualizovat 

obsah – toho, jak vnímám okolnosti, jak na ně reaguji vírou či svými 

postoji a jednáním. 

 

EXCELENTNOST – učme se věci dělat nejenom dobře, nýbrž tak 

nejlépe, jak v dané situaci umíme, můžeme a dokážeme. Excelentnost také 

může znamenat to, že budeme zlepšovat naše prostředí, v němž se 

scházíme. Třeba vyzdobit prostory tak, jak jsme to doposud neudělali: 

například mít květiny i na toaletách, dbát o pěkný interiér i exteriér areálu, 

ale dbát i o to, jak sami vypadáme. Excelentnost je hledání příjemné  

a „voňavé“ formy, která souzní s obsahem. Možná jinak řečeno – je to 

vytváření skutečného společného domova, do něhož přinášíme my sami 

kus vlastního domova. Je to vytváření příjemného prostředí pro příchozí. 

 

STABILITA – nic lidi neunavuje víc než neustálé změny. Stabilita 

neznamená nutně „mrtvolnost“, nýbrž jde spíš o zdravou rovnováhu. Ti, 

kdo přicházejí, by měli vědět, co mohou očekávat. Neměli by se bát 

nepříjemných překvapení. Stabilita tedy znamená pro nás, kdo tvoříme 

společenství i jistou kázeň: třeba v tom, jak jsme dochvilní, jak držíme 

sliby, jak vůči druhým vystupujeme, jaká říkáme svědectví, jaká přinášíme 

proroctví či praktické náměty. Ale také třeba i to, jak jsme stabilní 

(vytrvalí) ve službě, do níž jsme vstoupili. Stabilitě nejsou na překážku 

různé projevy (praktické, duchovní, emocionální), je ale potřeba je 

nějakým způsobem popisovat, přibližovat a vysvětlovat příchozím. 

 

TVOŘIVOST – je něco, co je dáno do vínku každému z nás přímo od 

Stvořitele. Věřím tomu, že všichni máme nějaké konkrétní obdarování (ta 

obdarování jsou jak přirozená, tak i získaná či naučená praxí a také ta 

nadpřirozená) – jde jen o to, abychom se je naučili správně rozpoznávat, 

používat a dělali to ve vzájemném respektu a spolupráci. 
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Nikdo a nic není důležitější, než někdo jiný nebo něco jiného. Tvořivost 

znamená přicházet s neotřelými nápady, diskutovat o nich, hned je 

nezavrhovat. A ty, na nichž se shodneme, pak společně realizovat. 

 

Ještě krátce na vysvětlenou, proč o těchto věcech přemýšlím. Moje 

zkušenost s nově příchozími je, že mezi nás rádi chodí – cítí se bezpečně, 

cítí se přijati. Je jim věnována pozornost „tak akorát“ – pokud nemají chuť 

se zapojit či bavit, nikdo je nenutí, zároveň nezůstanou přehlédnuti nebo 

zapomenuti. 

 

Byl bych opravdu rád, aby se pro nás všechny společenství stávalo 

skutečným domovem, kdy nebude důvod spěchat pryč – ať už po 

Bohoslužbách či jiném setkání. Domnívám se, že jde hodně i o to, zda ten 

domov budeme ochotni společně vytvářet ve vzájemné úctě a respektu. 

 

Je pro nás ČEST, že jsme byli Bohem poznáni a pozváni, že mu můžeme 

sloužit. Přál bych si, aby pro nás bylo vždy CTÍ, když mezi nás přichází 

nejen někdo nový, nýbrž i ten, koho dávno známe. Avšak zároveň i to, aby 

příchozí považovali za ČEST, že mohou být právě s námi. 

 

Mým snem je, abychom se stávali společenstvím života – tedy aby se  

u nás projevovala čerstvost, excelentnost, stabilita a tvořivost, které budou 

svědčit o našem živém vztahu s živým, osobním Bohem. 

 

- Petr Plaňanský 

 

 

SVĚDECTVÍ 

Je dobré si připomínat to, co Bůh dělá v našem životě. Budu proto rád, 

když se podělíte o svá svědectví – jak jste uvěřili, či jak Bůh aktuálně 

jedná ve vašem životě. Můžete mi poslat své napsané svědectví, pokud jej 

chcete zveřejnit v Lavině. 

 

LAVINA 

Hledám redaktora LAVINY, který by mohl její přípravu ode mě 

postupně převzít. Obracím se zejména na mladé, kteří jsou kreativní, mají 

skvělé nápady a rádi by se pustili do něčeho nového. Mám za to, že je po 

více než 10 letech čas zase na změnu       
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CO, KDY, KDE? 

 

BOHOSLUŽBY   

Neděle 28.1. od 10.00 slovo: 

P. Plaňanský 

 

Neděle 4.2. od 10.00 slovo: 

V. Urban, slavení Památky Páně 

 

Neděle 11.2. od 10.00 slovo: 

Petr Plaňanský 

 

Neděle 18.2. od 10.00 slovo:  

B. Koudelka, slavení Památky Páně 

 

Neděle 25.2. od 10.00, slovo:  

P. Plaňanský 

 

ROYAL RANGERS 

Čas schůzek a akcí Royal Rangers 

sledujte na stránkách:  

https://34ph.royalrangers.cz/ 

 

Jednou za 14 dní bude pro rodiče 

dětí v RR organizována 

KAVÁRNA 

 

DÁMSKÁ SKUPINKA 

Obvykle každý čtvrtek od 18.00 

sbor 

 

MUŽSKÁ SKUPINKA 

Obvykle každý čtvrtek od 18.00 

sbor 

 

MLÁDEŽ 

Podle dohody (obvykle v pátek po 

RR) 

 

 

 

 

 

 

 
Sledujte stránky sboru, prosím, kde jsou aktualizovány údaje zejména v kalendáři 

akcí. 

 

http://www.ksnymburk.estranky.cz 

 
 

LAVINA je občasník vycházející pro vnitřní potřebu Křesťanského společenství Nymburk. 
Křesťanské společenství Nymburk, IČ 73631183, číslo účtu 2000513008/2010, http://www.ksnymburk.estranky.cz 

Kontakty na staršovstvo – Petr Plaňanský, pastor (e-mail: petr.plana@gmail.com, mob: 724 435 386) 
Jaroslav Litera (e-mail: literovi@wo.cz, mob.: 724 309 912), 

 Karel Marek (e-mail: karel.marek@iol.cz, mob.: 603 800 891). 
Jiří Miklóš (e-mail jiri-miklos@tiscali.cz, mob.: 728 858 645 

Uzávěrka příštího čísla je 29.2.2024 
Dá-li Pán, příští číslo vyjde v neděli 3.3. 2024 
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